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Inburgeringsbeleid  -  Proeftuinen vierde pijler

Het nieuwe Inburgeringsdecreet treedt in werking vanaf 2022 en voegt de vierde pijler van 
sociale netwerking en participatie aan het huidige aanbod toe. De Vlaamse overheid schreef 
een projectoproep uit voor lokale besturen om proeftuinen ‘sociale netwerken en 
participatie’ voor nieuwkomers op poten te zetten. Ondertussen zijn er 26 projecten 
geselecteerd uit de vele inzendingen. De proefprojecten zijn gestart op 1 januari 2021 en 
lopen tot en met juni 2022. Deze proeftuinen worden eveneens wetenschappelijk 
opgevolgd en geëvalueerd met het oog op een algemene uitrol van de vierde pijler over 
heel Vlaanderen. In dit kader zou er reeds een eerste tussentijdse evaluatie worden 
opgesteld eind 2021.

1. Werd de tussentijdse evaluatie reeds opgeleverd? Zo ja, welke lessen trekt de minister 
uit deze eerste analyse? Leidt deze tussentijdse evaluatie tot bijkomende inzichten die 
tot aanpassingen in de huidige aanpak of formulering van de vierde pijler nopen? 
Gelieve eveneens de tussentijdse evaluatie toe te voegen bij het antwoord.

2. Hoe evalueert de minister op dit moment de uitrol en voorbereiding van de vierde 
pijler, gelet op de duidelijke ambitie om deze vierde pijler volwaardig deel te laten 
uitmaken van elk inburgeringstraject in 2022?

3. Wat is in dit kader de vooropgestelde startdatum van de definitieve verankering van 
de vierde pijler binnen het inburgeringstraject (d.w.z. het startmoment waarna elke 
nieuwkomer die een inburgeringscontract ondertekent ook verplicht deze vierde pijler 
zal moeten afleggen)? Welke concrete stappen dienen vandaag nog ondernomen te 
worden om deze startdatum te kunnen garanderen?

4. Welke concrete initiatieven werden reeds ten aanzien van de lokale besturen genomen 
om hen voor te bereiden op hun regierol inzake deze vierde pijler? Op welke manier 
ondersteunt AgII (Agentschap Integratie en Inburgering) zowel inhoudelijk als 
personeelsgericht de uitrol van deze vierde pijler? Welke bijkomende initiatieven 
worden de komende maanden verder uitgerold?

5. Kan de minister aangeven hoeveel vte’s (voltijdsequivalenten) binnen AgII worden 
ingezet voor de uitrol van de vierde pijler? Welke plaats nemen deze mensen in in het 
organigram van AgII? Op welke manier gebeurt de aansturing van deze 
personeelsleden en op welke manier wordt de transversale werking naar andere 
afdelingen binnen AgII gegarandeerd?

https://www.esf-vlaanderen.be/nl/oproepen/proeftuinen-sociale-netwerking-en-participatie-voor-inburgeraars
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1. De tussentijdse evaluatie van de proeftuinen ‘sociale netwerking en participatie voor 
inburgeraars’ is voorzien voor februari 2022. 

2-5.Het kader voor de 4de pijler werd opgenomen in het gewijzigd decreet van 7 juni 2013 
en in het Besluit van de Vlaamse Regering van 17 december 2021 m.b.t. de 
hertekening van het inburgeringsbeleid.

Het is de bedoeling om bij de invulling van het participatie- en netwerktraject rekening 
te houden met de resultaten van de proeftuinen, die lopen tot 30 juni 2022. Daarom 
wordt gekozen voor een latere inwerkingtredingsdatum. We voorzien de startdatum in 
het najaar 2022, gelijklopend met de invoering van de retributies MO en NT2. De 
datum voor de effectieve inwerkingtreding wordt door de Vlaamse Regering bepaald. 
Bij de invoering van het participatie- en netwerktraject wordt een zo hoog mogelijke 
uniformiteit en kwaliteit in het inburgeringstraject beoogd.

Zolang het participatie- en netwerktraject nog niet als verplicht onderdeel van 
inburgering geldt, kan het wel reeds opgenomen worden als optioneel onderdeel in elk 
inburgeringstraject. 

De voorbereiding en de uitrol van de 4de pijler gebeurt momenteel in overleg met de 
Agentschappen Integratie en Inburgering, ook de Vereniging van Vlaamse Steden en 
Gemeenten wordt hierbij betrokken. Er zullen ook infosessies georganiseerd worden 
voor de lokale besturen.


